花。

生命力。



#### 喇叭花



我喜欢喇叭花,它是夏天里常见的一种最普通的

它的藤蔓常常绕在篱笆上,弯弯曲曲的,好像一条 长长的绳子。藤蔓上长满了碧绿碧绿的叶子, 远远望 去,好像一堵绿色的墙。茂盛的叶子中冒出一个个"小 可爱",有的已经张开大嘴巴吹号角;有的还在窝里睡 大觉;还有的像淘气的孩子,打开一条缝,偷偷地看着 外面的世界。

喇叭花的颜色丰富多彩,有紫色的,淡紫的,白色 的,粉红的……五颜六色,把"绿色的墙"点缀得美丽极

你看,有一朵小喇叭花正在仰头吹着小喇叭,好像 正在呼唤天上的小鸟和它一起玩呢! 这边还有几朵小 喇叭花正穿着紫色裙子跳舞呢! 睢,那边还有一朵小喇 叭正吹着喇叭召集大家开会呢……

我喜欢喇叭花,因为它不仅美丽,而且有着顽强的

龙泉市实验小学教育集团 309 班 项诗骅 指导老师 汀燕飞



### 秋之四绝

春天过去了,转眼夏天也过去了,秋天也悄悄来到

秋风。秋风轻柔地吹着,吹走了夏天的炎热,送来 了秋天的凉爽。秋风是一位魔术师,她轻轻一吹,树叶 瞬间变成了金黄色,落叶像蝴蝶一样翩翩起舞。

硕果。秋天是丰收的季节。果园里,红红的苹果像 红彤彤的小太阳高挂枝头。置身果林,果香阵阵,仿佛 都能闻着甜味。

丹桂。秋姑娘特别喜欢花,最喜欢的就是桂花了! 远远就能闻到一股清香,让人心旷神怡。一朵朵米白色 的桂花就像一朵朵小雪花,可美丽了。

蓝溪。秋天,秋姑娘跟小溪里的小动物们正在参加 音乐会呢!溪水哗哗哗流着,如同钢琴悦耳的奏鸣,我 好想加入这奇妙的音乐会呀!

清风徐来、硕果累累、丹桂飘香、蓝溪欢唱……此 乃秋之四绝! 我好喜欢这样的秋天!

403 班 李露瑶 莲都区囿山小学 指导老师 施雷方



## 古堰画乡

古色古香,古堰画乡!相信很多人早有耳闻。 今天,我想用文字列车带大家去玩一趟。

进入景区,映入眼帘的是那棵千年大樟树。那 高大的身躯上旁枝错节,每根树枝的姿势各不相 同,有T形的,有W形的,还有Y形的……最引人 注目的是那一头茂密的秀发,浸染浓浓绿意。我爷 爷今年70多岁了,头发早已花白,可这棵大树已 经一千多岁了,头发仍如此黝黑发亮,不得不让人 惊叹其强盛的生命力。这棵大樟树不仅美观,还有 实用价值。早些年,人们常常在树荫下聊天话家 常。每当太阳偷渡青峰,月亮露出笑脸,大樟树下 的这块空地就成了大港头的"夜间播音台"了。

再往前走,就是古镇一条街。弯弯曲曲的小路 像一条龙穿梭在店铺和民宿之间。店铺里摆满各 种各样的商品,青瓷、小吃、鲜花、水果,看得我眼 花缭乱。要说最有特色的自然是这里的民宿了,别的 不说,光是名称就够大家品的,比如"清雅小居",-听就是清新幽静的感觉。比如"堰遇",一看就是在古 堰相遇,让人充满期待。每次走在这条古街上,我便 会情不自禁走进一家古店,沉浸在这古色古香的世界 里。

走出古街,就来到江边。阳光照耀下,微风一吹, 湖边泛起层层涟漪,像是顽皮的小水滴在荡秋千,我 会情不自禁地去推她一把,好让小水滴荡得更高,玩 得更开心。小水滴看着我笑,我也看着她笑。风停了, 江面上留下一圈圈波纹,也留下了我和妈妈的笑声。

远处,夕阳普照江面,青山、绿水,余晖、霞光,柔 和成一幅动人的"古堰画乡"!

> 市实验学校 404 班 徐晨滋 指导老师 周爱红



# 我的朋友

与书结缘,和书成为朋友,乃人生一大幸事。 今天我要给大家介绍的朋友是《昆虫记》。

第一次读《昆虫记》这本书,我就被这本书 深深吸引住了。这是一部描述昆虫们生育、劳 作、狩猎与死亡的科普书。平实的文字,清新自 然;幽默的叙述,惹人捧腹。通过这本书,它使我 明白了昆虫世界是多么的奇妙:知道了凌晨蝉 是怎样脱壳;屎壳螂是如何滚粪球的;蚂蚁是怎 样去吃蚜虫的分泌物。读法布尔的《昆虫记》,那 些具体而详细的文字,不时让我感觉到放大镜、 潮湿、星辰,还有虫子气味的存在,仿佛置身于 现场一样。是法布尔,让我第一次进入了生动的 昆虫世界。

《昆虫记》里的一个个有趣的故事我还记忆犹 新:描写螳螂,文中写道:"螳螂是一种十分凶残的 动物,然而在它刚刚拥有生命的初期,也会牺牲在个 头儿最小的蚂蚁的魔爪下。"描写蜘蛛织网时,文中这 样描述:"即使用了圆规、尺子之类的工具,也没有一 个设计家能画出一个比这更规范的网来"。丰富的故 事情节使我浮想联翩。 看着看着,这些虫子们渐渐 地清晰起来,我思考着:如果我们不保护环境,这些虫 子是不是还会在呢?现在的环境恶化,是不是在以后 我们还会再见到它们的身影呢?

《昆虫记》不仅让我开阔了眼界,看待问题的角度 不一样了,理解问题的深度也超越了以往。我觉得《昆 虫记》是一本值得阅读的好书,我想无论是谁,只要认 真阅读,都会读出滋味,读出感想的。

> 遂昌县育才小学 404 班 汤渊哲 指导老师 梁丽娟



# 幽幽的荷花,轻轻地摇

清晨,偶然路过一处荷花池,在碧绿中瞧见了 星星点点的粉红,不自觉地停下了脚步。

这些荷花,有些还未完全开放,小小的花芽尖 尖的,粉里透着白,白里透着绿。已经开放的荷花 迎着晨风摇曳,花瓣上的点点露珠,像极了一串串 珍珠项链。荷叶将"她们"微微托起,好似在跳舞, 淡淡的花香令人神清气爽。

"上一次赏荷是在什么时候?"我靠近池边,看 着她们摇曳的身姿迎风起舞……"不喜欢出门的 我,心中的阴郁一扫而光。

夜晚,我又悄悄溜了出去,跑到池边,在夜色 中,荷花依旧灵动。月亮倒映在水中,线条变得朦 胧起来,像极了一幅水墨画,勾出了夜晚池中荷花 的美。此时,青蛙的歌声,加上风拂过杨柳枝条的声 音,仿佛变成了一场交响乐。

多想摘一朵荷花人怀呀!望了许久,心里突然生 出了这个念头,且挥之不去。不知为何,就这么走向了 小池,靠在栏边,轻轻地拿起离我最近的那朵,花香欲 加浓了。突然停止的蛙声让我惊醒过来:这么美的花 怎么能摘呢?这样近近地看着,不也挺好吗?说也奇 怪,当我没有了摘花的想法,池塘的蛙声再次响了起 来,我将此景深深印在脑海里,一路兴奋地回了家:出 淤泥而不染的荷花,真是别样的美。

> 莲都区中山小学 604 班 陈紫凝 指导老师 留 丽



有一只蜗牛,它跑步的速度非常快,快到连影 子都有点看不清楚。有一天,它想要出去闯一闯。

它先来到了一座学校,它非常大,比它的个头 要大很多。它觉得地好像在振动,抬头一看,大叫 起来:"这里怎么会有这么大的巨人啊!"巨人其实 是可爱的小朋友,小朋友把蜗牛捡了起来,轻轻放 在折好的纸盒里。上课的铃声响了,小朋友飞快拿 着纸盒,跑回教室坐好。蜗牛趁他们上课时偷偷地 溜出纸盒,爬呀爬,爬进了"大别墅"——书包里。

它发现有非常多的书本挨在一起, 于是非常 好奇,就挤了进去,在挤进去的那一刹那,蜗牛的 壳掉在了铅笔盒上面,它吓得赶紧去找自己的壳,

一次有趣的旅行

快速跑到铅笔盒上把自己的壳套上去。 它想,它得赶紧离开这个是非之地为好!它恋恋 不舍地走出"大别墅",看见一根黑色的"藤蔓"从天上 垂下来,就好奇地爬了上去。它居然来到了小朋友的 头发里,一根根又细叉长叉黑的头发,在蜗牛看来就 是"迷宫",蜗牛在这些头发里东走西走,走了很久很 久终于走了出来。

回到家的蜗牛虽然已经筋疲力尽,但是它觉得这 次旅行好有趣好刺激!

> 莲都区梅山小学 404 班 刘其鑫 指导老师 蓝张明